
第２５回 本巣市 算数・数学甲子園２０２２ 解答例

小学生問題

小・中共通問題
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長方形ＡＢＣＤは長方形ＭＮＬＤの３２倍です。（２×２×２×２×２＝３２）

①６×３２＝１９２

②図４の白い部分は長方形ＭＮＬＤの３倍なので、色をぬった部分は

『３２ー３＝２９』で、長方形ＭＮＬＤの２９倍。

長方形ＭＮＬＤは『１１６÷２９＝４』で、４㎝２。
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(各 5 点)

(10 点)

右の図のように、ア、ウ、キ、ケの

周りの長さの半分と、オの周りの長

さになるので、

８＋１１＋５＋８＋１６＝４８

三角形の上の数は３の倍数になります。

右下は上の数から１を引き、左下は上の数か

ら２を引いた数です。

合計が９９６ということは、右の図のように

なります。

上の数が３３３なので『３３３÷３＝１１１』

で、１１１番目です。
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番目１１１
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3 点 ①１００＋８×７ー２×３＝１５０

②２５回「もとまる」が出ると『１００＋８×２５＝３００』で、１１０点多い。

「もとまる」が裏になると１０点減るので、『１１０÷１０＝１１』で

裏が１１回出たことになり、『もとまる』は１４回。
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(10 点)

全部、分かったかな？

また、来年度も挑戦してね！

(10 点)

Ａさんはいちごを１０個、Ｂさんはかきを８個、Ｃさんはみかんを１４個、

Ｄさんはなしを４個、Ｅさんはりんごを６個 食べた。

①ＡさんＢさんＥさんの話と

くだものの個数から

人

くだもの

Ａ Ｂ Ｅ

みかん なし

１４ １０ ８ ６ ４

＋４ ＋２ ＋２

個数

②Ｄさんの話から

人

くだもの

個数

Ｃ Ａ Ｂ Ｅ Ｄ

みかん かき なし

１４ １０ ８ ６ ４

③Ｃさんの話から、Ｅさんが

りんごを食べたことがわ

かる
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中学生問題

11
(１０点)

右はしの数は、１２，２２，３２，４２，…です。

左はしの数は、１段上の右はしの数に１加えた数です。

２６６の の１３３に近い２乗した数は『１２２＝１４４』で、その段の右

はしの数は『１１２＋１＝１２２』なので、『１２２＋１４４＝２６６』になり

ます。
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(１０点)

14
(１０点)

立方体の体積は、９３＝７２９

正四角柱の穴が一番大きいので、その体積を計算すると、３２×９＝８１

三角柱と円柱の穴は四角柱の穴に届くまでなので、高さ３㎝のものが２個になります。

×３×２＝２７、 π× ２×３×２＝ π

７２９－８１－２７ー π＝６２１ー π

㎝２６２１ー π
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(１０点)

１７０＝２×５×１７，１６９＝１３２，３９＝３×１３，１３０＝２×５×１３なので、かき以外

は１３の倍数になっています。

『１７０÷１３＝１３あまり１』なので、このあまりの数で１７０円のかきがいくつあるかわかり

ます。（２個：３４０÷１３＝２６あまり２，３個：５１０÷１３＝３９あまり３，４個：６８０÷１３＝５２あまり４）

『３６００÷１３＝２７６あまり１２』なので、かきは１２個。

段目１２

(10 点)

例えば右の図のように、５本の直

線がすべて交わり、３本以上が同

じ点を通らないように引きます。
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直線の本数 ０ １ ２ ３ ４ ５

０ ０ １ ３ ６ １０

＋１ ＋２ ＋３ ＋４

１ ２ ４ ７ １１ １６

＋１ ＋２ ＋３ ＋４ ＋５

交点の数

図形の数

２人以上の審査員の評価がＡより高い

Ｅ，Ｇ，Ｈが事前に負けるように組合せを

考えます。

②と③、④と⑤は入れ替わってもいいで

す。
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解 答 例
かき 170円 12 12 12 12 12 12 12 12
なし 169円 1 2 3 4 5 6 7 8

いちご 39円 9 8 7 6 5 4 3 2
もも 130円 8 7 6 5 4 3 2 1

ちょうど3600円になる買い方
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